

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области

# Сезон открытых окон



Каждый год с наступлением теплой погоды в региональном управлении Следственного комитета России с тревогой ждут начала сезона открытых окон. Так здесь называют период, когда маленькие дети подвергаются наибольшей опасности выпадения на улицу из окон своих квартир.

### Неутешительная статистика

В этом году сезон детских падений был открыт гораздо раньше обычного – 2 марта. Трагедия произошла в Обнинске. Местная жительница оставила без присмотра на кухне двух дочерей трех и пяти лет. Сама же она в это время в другой комнате слушала музыку в наушниках. Преступная неосторожность привела к тому, что старшая девочка залезла на подоконник, открыла створку окна и через отверстие в москитной сетке выпала с седьмого этажа. Ребенок получил травмы, не совместимые с жизнью.

Уголовное дело было возбуждено по статье 109 Уголовного кодекса РФ «Причинение смерти по неосторожности». К августу расследование и судебное рассмотрение дела были завершены. Мать ребенка признана виновной, ей назначили наказание, не связанное с лишением свободы -



## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области

исправительные работы сроком на год с удержанием десяти процентов зарплаты в доход государства.

Вторая детская смерть случилась совсем недавно. 21 августа в городе Кременки Жуковского района с седьмого этажа выпала еще одна пятилетняя девочка. Шансов выжить у нее тоже не было – слишком большая высота и бетонная отмостка внизу.

Следственный комитет подключается к расследованию случаев выпадения детей из окон только если ребенок гибнет или получает тяжелые травмы. В текущем году сотрудники регионального управления семь раз выезжали на подобные происшествия: по два раза в Обнинске и Людиновском районе, по одному – в Калуге, Жуковском и Боровском районах. Двое пострадавших детей скончались, в пяти случаях остались живы, но получили травмы различной степени тяжести.

Для сравнения: в 2019 году погибли шестеро, в 2020 году – пятеро детей. Казалось бы, ситуация понемногу выправляется. Но нам от этого не легче, потому что каждый такой случай – это прерванная жизнь маленького человека, огромная трагедия и для семьи ребенка, и для окружающих ее людей.

### Преступная неосторожность

# Лилия Мошкова, старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета России по Калужской области:

- Невиновного причинения вреда здоровью или смерти детям не бывает. Что бы ни случилось, какой бы несчастный случай ни произошел, всегда присутствует вина взрослого человека, который находился рядом, но не предпринял необходимых мер безопасности. Поскольку маленькие дети не в состоянии защитить себя сами, позаботиться об этом обязаны родители. Соответствующие нормы есть в Семейном кодексе.

Поэтому сейчас каждое такое трагическое происшествие с участием несовершеннолетних сопровождается возбуждением уголовного дела и расследованием обстоятельств случившегося.

Никто, естественно, не говорит об умышленном причинении вреда детям. Речь идет о преступлениях, совершаемых по неосторожности. Как правило, они происходят в результате бездействия обвиняемых, которые должны были предпринять определенные действия, чтобы обезопасить ребенка, но не сделали этого. Понятно, что никто из них не желал наступления трагических последствий, но при достаточной предусмотрительности они могли бы предвидеть и предотвратить случившееся.



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области

### Безопасная среда

Следственная практика показывает, что для того, чтобы ребенок придвинул стул, забрался на подоконник и открыл окно, иногда достаточно одной-двух минут. Как правило, в это время в квартире находится кто-то из взрослых – родители или бабушка с дедушкой. Все они поясняют, что буквально на несколько минут отлучились из комнаты для того, чтобы сделать что-то по хозяйству – помыть посуду, подмести пол, проверить готовку еды на плите и т.д. За это время дети успевают многое. Поэтому задача взрослых - лишить их даже малейших шансов причинить себе вред.

Подготовку надо начинать еще до рождения ребенка. Вместе с покупкой детской кроватки и коляски родители обязаны создать у себя дома безопасную для маленького человека среду. Большинство так и поступают. Устраняют потенциальные угрозы - предметы, о которые малыш может получить травму, устанавливают заглушки на электрические розетки, запорные устройства на окна или специальные фиксаторы, которые не позволяют створке распахнуться. Они и стоят недорого, и необходимую безопасность обеспечивают.

Особенно бдительным надо быть, когда дети подрастают и начинают самостоятельно забираться на кровати, стулья и другие предметы мебели. Самый тревожный возраст – от полутора до семи лет. У ребенка еще недостаточно развито чувство самосохранения, любопытство берет верх над страхом. В это время нельзя оставлять малолетнего ребенка без присмотра, особенно в комнате с открытым окном. Лучше убрать мебель от окон и исключить самостоятельный доступ детей к подоконникам.

Безусловно, бывают случаи выпадения из окон и более старших детей. Но, как правило, происходят они у подростков с особенностями в развитии психики.

Помимо собственного жилья, родителям не следует забывать и о дачных домах, а также квартирах родственников, у которых они иногда оставляют детей. В прошлом году в Боровском районе был такой случай. Пока приехавшие на дачу москвичи разгружали вещи из машины, их малыш успел забраться на мансардный этаж, открыть окно и вместе с москитной сеткой вывалиться наружу. К счастью, мальчик остался жив.

#### Успокаиваться нельзя

Как избежать подобных трагедий? Специалисты уверены, что надо продолжать информировать население о реальности угрозы выпадения ребенка из окна до тех пор, пока в каждую голову не втемящится постоянное соблюдения мер безопасности, независимо от



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области

окружающей обстановки. Для этого все способы хороши – от объявлений управляющих компаний на дверях подъездов до социальной рекламы, публикаций и сюжетов в средствах массовой информации.

Все это есть, скажете вы. И будете правы. В тех же социальных сетях активно распространяются памятки со слоганом «У вашего ребенка нет крыльев». Быть может, поэтому трагических происшествий становится меньше. Но пока они происходят, успокаиваться нельзя и профилактику надо продолжать повсеместно.

Алексей ГОРЮНОВ.

Опубликовано в газете "Калужские губернские ведомости" 03.09.2021

08 Сентября 2021

Адрес страницы: https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1607923